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Mustervorlage für Elternbrief
Informationen für die Eltern unserer Schülerinnen in den **. Klassen

Sehr geehrte Eltern,

am letzten *** haben wir vom plötzlichen Tod einer Schülerin erfahren. Wir alle, die gesamte Schulgemeinschaft der N.N. Schule, sind sehr traurig darüber. Die unbegreiflichen Umstände des Todes von N.N. sind für uns nur schwer zu begreifen.

Wir fühlen mit der betroffenen Familie und den Angehörigen. Wir wollen aber auch den Klassenkameradinnen und ehemaligen Mitschülerinnen aus früheren Jahren helfen, dieses Ereignis zu verarbeiten.

Wir haben ein Krisenteam an der Schule eingerichtet, um die Schülerinnen in den vergangenen und den nächsten Tagen unterstützen zu können. Die Betreuung der Mädchen haben Frau N., ausgebildete Fachkraft für Krisenintervention, und unsere Schulpsychologin, Frau ***, in Absprache mit der Schulleitung und der Klassenleiterin Frau N. übernommen. Darüber hinaus hat sich dankenswerterweise Herr Stadtpfarrer N. von N. bereit erklärt, falls es eine Schülerin wünscht, mit dieser auch ein persönliches Einzelgespräch zu führen.

Am Tag, dem xx.xx.xx um xx Uhr findet der Trauergottesdienst in N. statt, und die Beisetzung in NN um xx Uhr auf dem N.-Friedhof. Da die Familie N. die Mitschülerinnen ausdrücklich eingeladen hat, wollen wir Ihrer Tochter die von ihr gewünschte Teilnahme ermöglichen. Wenn Sie ebenfalls an dem Trauergottesdienst teilnehmen wollen, dürfen Sie Ihre Tochter auch begleiten.

Für die teilnehmenden Schülerinnen endet der Unterricht um xx Uhr. 

Wenn Sie Fragen haben, stehen Ihnen unsere Fachkräfte, Frau N. und Frau N. sowie die Schulleitung zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen

Schulleiter/in


