	Briefkopf Schule


	Anschrift


Bitte Bedarf und Inhalt checken bzw. anpassen. Rote Texte anpassen.

Ort, Datum

Mustervorlage für Elternbrief

Liebe Eltern der XY-Schule,
gegen Ende der Unterrichtszeit hat gestern ein Schüler/eine Schülerin eine akute Eigengefährdung gezeigt. 

Da wir die Fürsorgepflicht für unsere Schülerinnen und Schüler sehr ernst nehmen, haben wir zum Schutz des Schülers/der Schülerin über die Notrufnummer medizinische Hilfe angefordert. Durch das besorgte, verantwortungsvolle Agieren konnte der Schüler/die Schülerin [ – in Begleitung seiner Mutter/seines Vaters – ] unmittelbar danach in notärztliche Obhut gegeben werden.

Der betroffene Schüler/die betroffene Schülerin befindet sich bis auf weiteres in fachärztlicher Behandlung.

In solchen Fällen wird automatisch auch die Polizei durch die Rettungsleitstelle involviert, was einige Schüler/-innen irritierte und zu Gerüchten führte.

Wir haben gestern gegen Unterrichtsende das Geschehen mit der betroffenen Klasse und den Schüler/-inne/-n, die das Geschehen unmittelbar mitbekommen haben, bereits zeitnah besprochen und erörtert und heute in allen Klassen die Möglichkeit zur Nachbesprechung gegeben. 

Mit unserer Religionslehrerin/mit unserem Religionslehrer (Schulpsychologe/-in etc) XY haben wir eine erfahrene Fachkraft vor Ort. Sie/Er steht natürlich bei Bedarf auch weiterhin für Fragen und Unterstützung zur Verfügung.

Wenn Sie Fragen haben oder weitere Unterstützung wünschen, melden Sie sich bitte bei der Schulleitung.

Mit freundlichen Grüßen 

XY, Schulleiter/in
